



# HLAS SPOD MNÍCHA

24. 8. – 30. 8. 2020

farský týždenník, číslo 30/2020, ročník II.



## Liturgický kalendár

<b>Pondelok</b>	<b>24.8.</b>	<b><i>Sv. Bartolomeja, apoštola</i></b>	<i>sviatok</i>
<b>Utorok</b>	<b>25.8.</b>	<b><i>Sv. Jozefa de Calasanz, kňaza</i></b> <b><i>Sv. Eudovíta</i></b>	<i>ľubovoľná spomienka</i>
KORYTÁRKY	18. <sup>00</sup>	Za zdravie a Božie požehnanie pre vnučky	
<b>Streda</b>	<b>26.8.</b>	<b><i>féria</i></b>	
KRIVÁŇ	18. <sup>00</sup>	+ Ján, Ján a Ladislav	
<b>Štvrtok</b>	<b>27.8.</b>	<b><i>Sv. Moniky</i></b>	<i>spomienka</i>
KRIVÁŇ	18. <sup>00</sup>	+ Mária Jarábeková	
<b>Piatok</b>	<b>28.8.</b>	<b><i>Sv. Augustína,</i></b> <b><i>biskupa a učiteľa Cirkvi</i></b>	<i>spomienka</i>
KRIVÁŇ	16. <sup>30</sup>	sobáš so svätou omšou: Krejza - Hanesová	
<b>Sobota</b>	<b>29.8.</b>	<b><i>Mučenícka smrť sv. Jána Krstiteľa</i></b>	<i>spomienka</i>
KRIVÁŇ	7. <sup>30</sup>	+ Emília Halajová, 1. výročie	
<b>Nedeľa</b>	<b>30.8.</b>	<b><i>22. NEDEĽA V OBDOBÍ „CEZ ROK“</i></b>	
KRIVÁŇ	7. <sup>30</sup>	+ Štefan Rapčan, Mikuláš Bartko a rodičia z oboch strán	
KORYTÁRKY	9. <sup>00</sup>	+ Imrich Paľko, 1. výročie	
KRIVÁŇ	10. <sup>30</sup>	Za veriacich farnosti	

### Upratovanie kostola:

**Kriváň:** skupina č. 16 Mária Ďuricová, č. 397

**Korytárky:** skupina č. 17 Mitterová Anna, č. 260

## ŽIVOT FARNOSTI

### OHLÁŠKY

Sviatosť manželstva chcú prijať:

1. Filip Krejza, syn Lumíra a Zdenky, r. Zarebovej z Banskej Bystrice a

Laura Hanesová, dcéra Jána a Jany, r. Marcinekovej z Kriváňa.

2. Marek Žiak, syn Jozefa a Dariny, r. Rončákovej z Hriňovej a Miroslava Lapínová, dcéra Miroslava a Márie, r. Gáberovej z Kriváňa.

### Kvety do kostola

Ďakujeme za kvety, ktoré ste podarovali tento týždeň. Aj naďalej vo štvrtok počas dňa a v piatok dopoludnia bude v predsieni kostola pripravené vedro s vodou pre kvetinové dary na výzdobu kostola.

### Podakovanie

Ďakujem všetkým, ktorí ste boli kosiť, riadiť a pripraviť všetko na svätú omšu na Voliarkach.

### Pozvánka na farskú púť

V piatok a sobotu 25. a 26. septembra plánujeme farskú púť, ako podakovanie za 25 rokov farnosti, do Krakowa a Wadowíc. Navštívime Sanktuárium Božieho milosrdenstva a Sanktuárium sv. Jána Pavla II., prenocujeme vo Wadowiciach u karmelitánov a navštívime rodný dom - Múzeum sv. Jána Pavla II.

Predbežná cena je 50 eur (doprava, obed, večera a raňajky, nocľah a vstupenky do Múzea). Závazne sa treba prihlásiť do konca augusta, kvôli vstupenkám do Múzea.

### Pozvánka na koncert

V **nedeľu 23. augusta** vás pozývame na koncert súboru **Le Nuove Muzike**, ktorý v medzinárodnom zložení vystúpi v našom farskom kostole **v Kriváni o 16.<sup>30</sup> hod.** Vypočujete si krásny sopránový a tenorový spev a zaujímavé historické nástroje z čias baroka ako viola da gamba, baroková harfa a gitara, tiež lutna.

Texty k piesňam napísal slávny básnik Francesco Petrarca, autor Sonetov pre Lauru. Tešíme sa na vás. Vstupné je dobrovoľné.

### Obetovali ste...

**Na kostol v Kriváni:** bohuznáma 20 eur, bohuznáma rod. 50 eur, bohuznáma rod. 20 eur, novomanželia Helmeczyovci 50 eur, novomanželia Vetrákovci 50 eur.

**Nech vám to všetkým Pán Boh odmení!**

## Eucharistia ako Hostina

Jeden spolubrat – kňaz spomínal zážitok z prvopiatkovej návštevy chorých, u takmer 102 ročnej starency. Najprv si ho nevedela zaradiť, kto je. Najprv myslela, že doktor. Aby ju opravil, rozložil korporál a povedal: Starká, doniesol som vám Pána Ježiša! – a ukázal jej Hostiu. Ona na to: A teraz s tým čo budeme robiť?

No keď sa prežehnal, hneď sa zapojila.

Aby sme aj my takto „nechápavo“, či bez motivácie neprichádzali na sväté prijímanie a nerozdávali eucharistického Pána ostatným ľuďom, musíme v prvom rade my prežívať Jeho prítomnosť a uvedomovať si, čo nám to vlastne pri Poslednej večeri zanechal.

Svätý Otec František hovorí: *Eucharistia ... ustanovuje žriedlo samotného života v Cirkvi. Z tejto sviatosti lásky totiž vyviera každá opravdivá cesta viery, spoločenstva a svedectva.*

Už keď vchádzame do kostola, našu pozornosť upúta oltár. Je to vlastne stôl pokrytý obrusom, čo nám pripomína hostinu. Na stole alebo vedľa neho je kríž, ktorý nám pripomína, že sa tam deje Kristova obeta. Kristus sa nám tam pod spôsobmi chleba a vína ponúka ako duchovný pokrm. Vedľa stola je ambona, miesto, odkiaľ sa číta a ohlasuje Božie slovo. Ježišovo slovo. A tak vlastne pri oltári dostávame aj pokrm Ježišovho slova.

Pápež František hovorí: *Slovo a chlieb sa počas svätej omše stávajú jedným celkom, ako pri Poslednej večeri, keď sa všetky Ježišove slová, všetky znamenia, ktoré urobil, sústreďujú v geste lámania chleba a obetovania kalicha, v anticipácii obety kríža, a v týchto slovách: „Vezmite a jedzte, toto je moje telo... Vezmite a pite, toto je moja krv“.*

Toto Ježišovo gesto, jeho obeta, ktorú prináša, je gestom vzdávania vďaky Otcovi za to, že cez svojho Syna prejavil lásku voči človeku. Ježišova obeta na kríži, ktorú anticipuje (*časovo predbieha*) pri Poslednej večeri, je maximálnou vďakou za Otcovo milosrdenstvo.

Preto sa aj toto gesto nazýva EUCHARISTIA. Pretože v gréčtine ευχαριστία alebo των Ευχαριστιών v slovenčine znamená: VĎAKYVZDANIE.

A preto slávenie Eucharistie má byť prežívaním vrcholného vzdávania

vďaka Bohu za Jeho lásku, v ktorej nám dal svojho Syna. Túto vďačnosť prejavujeme tým, že Ho prijímame v Jeho slove a potom pod spôsobmi chleba a vína, ako aj tým ako Ho prijímame.

Takže eucharistické slávenie je oveľa viac ako len obyčajná hostina: je to pamiatka Ježišovej smrti a zmŕtvychvstania, ústredné tajomstvo spásy. „Pamiatka“ neznamená len spomienku, jednoduché pripomenutie, ale chce zdôrazniť, že vždy, keď slávime túto sviatosť, zúčastňujeme sa na aktuálnom tajomstve Kristovho utrpenia, smrti a zmŕtvychvstania. Eucharistia predstavuje vrchol Božieho spásneho konania: Pán Ježiš, ktorý sa pre nás stáva rozlámaným chlebom, na nás vylieva všetko svoje milosrdenstvo a svoju lásku, aby tak obnovil naše srdce, náš život a spôsob, akým žijeme náš vzťah s ním a s našimi bratmi. Práve preto, zvyčajne keď sa pristupuje k tejto sviatosti, hovorí sa o „svätom prijímaní“, o „vytváraní spoločenstva“ [lat. *communio* - spoločenstvo, spojenie, pozn. prekl.]. To znamená, že mocou Ducha Svätého nás účasť pri eucharistickom stole jedinečným a hlbokým spôsobom zjednocuje s Kristom, vďaka čomu môžeme už teraz vopred zakusovať plné spoločenstvo s Otcom, ktoré bude charakterizovať nebeskú hostinu, kde so všetkými svätými budeme prežívať slávu v kontempovaní Boha z tváre do tváre.

Nikdy sa Pánovi dosť neodvďačíme za dar, ktorý nám dal v Eucharistii! Je to veľmi veľký dar a práve preto je veľmi dôležité prichádzať v nedeľu na svätú omšu. Ísť na omšu nielen sa modliť, ale tiež prijať sväté prijímanie, tento chlieb, ktorý je telom Ježiša Krista a ktorý nám dáva spásu, odpúšťa nám, zjednocuje nás s Otcom.

Každú nedeľu prichádzajme na svätú omšu, pretože je to deň zmŕtvychvstania Pána. Preto je nedeľa pre nás taká dôležitá. A cez Eucharistiu cítime práve túto príslušnosť k Cirkvi, k Božiemu ľudu, k Božiemu telu, k Ježišovi Kristovi.

Táto sviatosť udržiava živú jeho prítomnosť v Cirkvi a formuje naše spoločenstvá v láske a v jednote, podľa Otcovho srdca. Toto konáme po celý život, no začína sa to dňom Prvého svätého prijímania. Pretože je to prvý krok k tejto silnej príslušnosti k Ježišovi Kristovi, po krste a sviatosti birmovania.